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Aos sete dias do mês de abril do ano de 2008, reuniu-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, Manoel 

Estevão Petéa, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela 

Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com 

a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. O Presidente convidou o Vereador Manoel Estevão Peteá, 

para assumir a vaga do Vereador Gerson Antonio. Convidou os 

Vereadores para de pé fazermos 1 minuto de silêncio em memória ao 

Vereador Gerson Antonio.  Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por todos. Em seguida o Presidente nomeou Secretária “AD 

HOC” para o ato a Senhora Nadia Augusta Korb, solicitando a mesma 

que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde a última 

Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição dos 

Vereadores, momento onde fez uso da Tribuna o vereadora Rosangela 

Aparecida Claro, comprimento todos os presentes em nome do 

Vereador Manoel Estevão Peteá, desejando boas vindas na sua 

trajetória, seguiu dizendo o que trouxe ai foi um assunto pessoal mas 

agora vai se tornar  publico, mediante algumas retaliações que eu 

tenho ouvido no pleito passado, por que pelos votos que obtive 

assumiu a primeira suplência, Feliz Natal passou por muitas 

transformações por este período eu fui empossada duas vezes na vaga 



do Vereador Ilton Provenzi que foi distanciando e eu precisei durante 

este período arrumar um trabalho fora daqui porque eu tenho um pai 

idoso que depende de mim e meus filhos sou filha única e eu tenho 

pessoas que depende de mim então eu sou uma mulher de várias 

responsabilidade não espero jamais tomar o lugar da Vereadora Rita 

Liutti porque eu sei que foi muito difícil para ela mas as circunstância 

que levaram ela trabalhar fora daqui também me levaram e o segundo 

suplente Sebastião anda muito incomodado com essa situação, estou 

deixando a se torna público  que ele vem denegrindo minha imagem 

vou deixar bem claro que  eu tenho residência própria pago impostos 

em Feliz Natal, tenho minha casa imobilhada e cumpro com minhas 

obrigações e quero deixar a disposição da Câmara mas que se faça 

cumprir a lei porque eu tenho conhecimento de um processo mas que 

se faça justiça, se a justiça achar por lei que eu tenho que entregar o 

cargo assim eu farei porque fui colocada aqui pelo voto da população 

obrigada e boa noite. Em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador 

Ilton Provenzi, deu boas vindas ao Vereador Manoel Estevão Peteá 

espero que faça um bom trabalho como nosso Vereador Gerson 

Antonio,  que esta casa sente muito sua falta,  foi um tragédia 

inesquecível quero que Deus obtenha que de um bom lugar, e também 

quero dizer aos vereadores que as nos somos cem por cento 

responsáveis pelo bom andamento nesta Casa de Leis, sempre vai 

haver discussões, desentendimentos mas isso é normal, Feliz Natal 

esta sofrendo um baque muito grande algumas divergências todo o 

vereador tem que manter a sua linha, peço desculpas  de minhas 

palavras, mas simples de entender temos todos juntos que abraçar  

com mesmo objetivo muito obrigada. Em seguida fez uso da tribuna 

livre o Vereador Luis Carlos de Melo, deixando seu apreço para 

Vereador Gerson Antonio, relembrando de suas viagens, sempre eles 

conversávamos, que o vereador vai fazer muita falta para nosso 

Município estou meio sem graça, pelo tudo que vem acontecendo faço 

minha cadeira que era dele Secretario da Câmara espero fazer um bom 

papel não sei se vou fazer o mesmo que ele fazia mas vou tentar, as 



vezes tem pessoas que não acredita no potencial da gente eu fico 

muito respectivo devido uma reunião que teve hoje que para assumir 

uma cadeira teve que ter votação muito pelo contrario eu não quero 

cargo na Câmara, para mim não importa eu quero exercer o meu cargo 

de vereador trabalhar pelo povo de Feliz Natal, lutar por eles, isso eu 

quero deixar bem claro que na minha pessoa jamais queria ocupar o 

cargo do Vereador Gerson, obrigado. Logo após fez uso da tribuna 

livre a Vereadora Pascoalina Grassioto, é que muita tristeza e muita 

dor que venho falar do Vereador Gerson Antonio, ele era pessoa muito 

educada sempre tratou com muito respeito apesar de que a gente tinha 

muitas  polemicas como acabamos de ter uma ali dentro ele sai pra 

fora como se nada tivesse acontecido, as vezes eu ficava com medo de 

conversar com ele mas ele  tratava normalmente como se nada tivesse 

acontecido, com isso me fez aprender muito com ele porque a gente 

que ser polêmico acabamos de ter uma agora eu não sei de quem foi a 

falha que tem um papel do regimento interno desta Casa de Lei em 

minha casa de que li com outros vereadores em minha casa, eu só 

queria saber como que era se por votação ou não simplesmente isso eu 

não estava contra você vereador nunca fui se fosse eu não tinha dado o 

direito pra você vereador eu não queria esta discussão eu só tava 

pedindo pra fazer como estava no regimento não queria seu cargo e 

nem cargo de ninguém eu jamais quero uma coisa que talvez eu não 

tenho competência de exercer, só pensei que ia fazer como estava no 

regimento, que temos que ter nossas discussões antes, temos que ter 

mas fora dali acabou com isso me fez lembrar muito do nosso amigo 

Vereador Gerson, aproveitando o momento dar as boas vindas ao 

Vereador Manoel Estevão Peteá, que está no município faz algum 

tempo, assuma grande responsabilidade que tudo ocorra bem, que 

vamos continuar ate o fim do ano e vamos ter nossas divergências mas 

que somos vereadores desta Casa e vamos continuar lutando no 

momento era só tempo. Em seguida fez uso da tribuna livre o 

Vereador Carlos Adelar Faganello, deu boas vindas ao Vereador 

Peteá, eu acredito fielmente muito numa coisa que só saímos desta 



vinda pra junto de Deus a hora que estivermos purificados  então 

acredito firmemente que o Vereador Gerson Antonio cumpriu o se 

papel aqui a terra diga-se de passagem muito bem que na nossa 

despedida da terra não conseguimos deixar nem ouro, prata, posse ou 

terra, a única coisa que deixamos é que o tempo não apaga e a herança 

de que nos somos aqui na terra em vida, temos que pedir a Deus que 

ele esta colocando uma responsabilidade maior, do que ele fazia todos 

estão de prova que ele era frente de nosso partido, temos que darmos 

continuidade do trabalho que Vereador Gerson fazia, que ele cumpriu 

seu papel e que nos temos que seguir nossos trabalhos como sempre a 

Casa fez, em paz, harmonia e vamos conseguir encerrar nosso 

mandato  e nossos objetivos. Em seguida fez uso da tribuna livre a 

Vereadora Antoniha Leuci de Oliveira, eu não podia deixar de 

expressar minhas considerações ao nosso amigo, que temos que 

abraçar a causa e só pedir a Deus para confortar a família, os 

professores, alunos que estão sofrendo muito com sua perda, e dar 

boas vindas ao Vereador Peteá pedir as deus que de seguimento para 

nossos trabalhos. Logo em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador 

Aníbal Alves Vilela, queremos fazer nossa homenagem ao Vereador 

Gerson que esta Casa de Lei que temos que levantar nossa cabeça que 

dessa vamos para uma melhor ou pior, que perdemos um soldado mas 

não a guerra que,  esta casa tem que dar seqüência aos trabalhos de 

nosso município, eu gostaria senhor líder de direto fazer duas colação 

que levasse ao conhecimento do Prefeito que a rodoviária esta pronta 

mas ainda não inaugurou, que os ônibus que faz alinha Feliz Natal á 

Vera estão usando outro prédio não tendo condições para os 

passageiros do mesmo, então senhores Vereadores para tomar devidas 

providencias para inauguração da mesma, a outra indicação que quero 

fazer senhor Carlos Faganello é sobre a respeito daquela avenida ao 

lado do aeroporto para que faça a abertura, que ali não tem rua se 

vocês passarem ali vão ver, aquelas pessoas que moram naquela 

localidade pagam seus imposto e não tem rua não tem nem luz e peço 

que leve para o líder maior o Senhor Prefeito que tenha conhecimento 



deste problema. Em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador 

Manoel Estevão Peteá, é com pensar e com dor no peito que hoje 

estou aqui usando esta tribuna, eu nunca queria assumir esta cadeira 

desta foram e acho que ninguém de nossos vereadores desejaria que a 

gente não esta em busca de status de dinheiro está aqui para trabalhar 

pelo município, hoje só Deus sabe o que estou sentido dentro de mim 

a perca do amigo, do jogo de futebol aos sábados, assim como naquele 

sábado eu estava lá, e eu vi meu amigo tombar, mas Deus é que sabe 

nosso caminho, mas esse dia vai ficar marcado em minha memória,  

Gerson era um cidadão sonhador e fez seu papel social  foi Secretario 

de Educação, Presidente da Câmara Municipal, Vereador mas tudo 

este espaço foi substituído por outras pessoas mas como filho ele 

jamais será substituído porque papel passa, sonhamos juntos para 

melhorar o município de Feliz Natal mas vamos lutar Gerson Antonio 

foi embora e nos ficamos eu vou seguir meus objetivos e meus idéias 

e temos que continuar lutando que a vida continua mas è assim temos 

que procurar o melhor para nossa município, gente o Antonio fez sua 

parte, não vamos ficar vivendo o passado ele vai ficar mais feliz com 

nossas atitudes, aproveitando Senhor Presidente a discussão agora 

pouco eu como militar há 30 anos no casebre replicas são replicas,  

regimento é regimento se ele esta defasado, esta no papel, temos que 

seguir tem que ser assim, a bíblia diz aquele que não cuida da sua casa 

não e digno eu acho que é desta forma Senhor presidente mas o senhor 

esta de parabéns colocou em pauta em votação e dessa forma que 

demonstrou a atitude do senhor, obrigado. Em seguida o Presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia, reforçou o convite  no dia 24 e 25 de Abril 

teremos um encontro com todos os vereadores em Sorriso quem 

estiver interessado em participar, temos que fazer a inscrição passar os 

dados para secretaria Nadia Augusta Korb para fazer a mesma junto 

ao Tribunal de Contas. 

 E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, o 

Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1º Secretário que 

informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia nove 



vereadores presentes. Prosseguindo, o Presidente nomeou  a Secretária 

“ADHOC” Nadia Augusta Korb que efetuasse a leitura do 

Requerimento nº 009/2008. Em seguida colocou a referido 

Requerimento em discussão, fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello , gostaria de pedir aos vereadores apoio do nosso 

requerimento, Nova Aliança e uma comunidade bem gradinha poderia 

ate o executivo esta se estendendo ate as localidades próximas que a 

maioria das vezes eles vem fazer pagamentos no curto espaço de 

tempo e difícil para agendar uma consulta ate mesmo atendimento 

odontológico e por isso que veio pedir o apoio dos vereadores e 

esperamos que sejamos atendidos, antes de colocar o requerimento em 

votação o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia pediu para o Vice-

Presidente para que desligasse o celular, a Indicação nº 009/2008 foi 

colocado em Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida 

o Presidente solicitou a Secretária em “ADHOC” que efetuasse a 

leitura da Indicação nº 012/2008. Em seguida colocou o referido 

Requerimento em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador 

Aníbal Alves Vilela, ao retorna a tribuna quero pedir apoio dos 

vereadores e vereadoras para que o Prefeito Municipal Manuel 

Messias Sales mande para esta Casa de Leis para que nos possam 

tomar conhecimento dos funcionários que fora aprovados pelo 

concurso publico que ainda não estão trabalhando porque às vezes nos 

somos parados na rua as pessoas questionando e nós ficamos sem 

saber o que está acontecendo, então peso o apoio de todos  Logo após 

o Presidente colocou o Requerimento nº 012/2008 em votação, sendo 

aprovado por unaminidade. Em seguida o Presidente solicitou a 

Secretaria em “ADHOC” que fizesse a leitura do requerimento nº 

014/2008. Em seguida colocou o referido Requerimento em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Aníbal Alves Vilela, retorno a 

tribuna que desde que assumi o mandato de Vereador desta Casa de 

Leis eu venho reivindicar para que este requerimento seja atendido 

para que o Juiz de nossa comarca que ele venha proibir esta musicas, 

algazarras, esta semana ligue para Comandante Dantas ele foi lá mais 



no dia seguinte volta tudo de novo, não quero que eles abaixe o som 

eu quero que acabe com isso ali é ponte de prostituição de drogas é 

perto onde eu moro, os vizinhos ficam acordados durante a noite e tem 

que trabalhar durante o dia, é lamentável então quero pedir o apoio 

dos vereadores no sentido de tentar acabar um pouco com essas 

algazarras, em seguida fez uso da tribuna o Vereador Manoel Estevão 

Peteá, nobre Vereador Vilela louvo atitude do senhor para com nossa 

cidade e melhor que seja exemplo para todos quero dizer ao senhor 

que  suspendesse essa parte que fala sobre prostituta, drogas e 

menores de idade, porque se senhor mandar direto pro juiz  estas 

palavras pesadas não estou contra o senhor e sim com algumas 

palavras que colocou aqui, como nos vamos provar ai nos vamos ser 

chamados de incompetentes então nobre vereador querei que 

analisasse direito seguindo os tramites legais, que seguisse o caminho 

pelo ministério publico cabe a ele investigar, vai do senhor questionar 

as prostitutas, drogas os menores e nos ficamos aonde, se discute uma 

lei agora ali que foi interpretada diferente se caso o senhor não recuar 

por questão mas que senhor venha analisar para suspender este 

requerimento obrigado, em seguida fez uso da tribuna livre o 

Vereador Ilton Provenzi, quem e que fala pra nos que não existe esse 

problemas na cidade então vamos ter que achar um caminho par 

ajudar resolver este problema, todo nos sabemos que existe nessa  

cidade como qualquer outra o cidade, então pensei de ligar para 

policia federal mas não tive coragem, mas quero que seja feito de 

alguma modo para resolver este problema não só lá mas como em 

outros pontos da cidade de uma maneira ou de outra sou favorável  a 

sua matéria se o vereador quiser atender o pedido o vereador Peteá,  

que mais informado das leis a gente vaia aceitar mudanças e vai 

publicar esta matéria, logo em seguida fez uso da tribuna livre o 

Vereador Carlos Adelar Faganello, bem nesse assunto faço das minhas 

palavras a do senhor Ilton porque as vezes nossa crianças passando 

nas ruas vê coisas que um pai ou uma mão não gostaria de ver, na 

minha opinião senhor vereador nos tínhamos que pedir a adequação de 



casas de bar e shom para o Ministério Publico, um exemplo em Sinop 

tem uma boate na Av. Julio Campos então você pode passar do lado 

dela que você não escuta nada, hoje tem som adequado para isso, 

então acho o caminho viável pedir adequação desse lugar e quanto a 

prostituição não é lugar mas como o Peteá falou temos que ter um ato 

muito forte para requer isso ai então melhor rever este requerimento, 

em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador Aníbal Alves Vilela, 

quero dizer o seguinte eu tenho costume eu aprendi assim, não é a 

primeira vez que os vereadores desta Casa pedem para melhorar as 

palavras que coloco no papel mas disse aqui que tem algazarra, 

prostituição e bebidas alcoólicas por menores de idade porque eu 

tenho conhecimento disto, esta na cara e só passar lá que todo mundo 

vai ver, outra coisa o Juiz pode tomar iniciativa deste assunto sim ele 

pode baixar um decreto para fechar tudo acabou, hoje o judiciário 

manda a policia lá tem força, tem mais que o prefeito mas força do 

qualquer outra autoridade, agora eu acho que nos vereadores não 

podemos deixar levar as coisas em ponto morta deixar as coisa acho 

que essa casa de leis não poder deixar as coisa no ponto certo que nos 

somos autoridade, que nos fomos eleito pela sociedade, nos fazemos 

as Leis de uma Câmara de Vereadores que vejam as coisas erradas 

acontecer, tem que acionar o poder executivo sim, as coisas que esta 

errada em nossa vista,  esse vereador que disse e que tem que mudar 

as palavras não vai ser mudado quem quiser votar favor vota quem 

quiser votar mas vai ficar da forma que ta, em seguida fez uso da 

tribuna livre o Vereador Manoel Estevão Peteá, quero dizer ao nobre 

colega vereador que Vossa Excelência talvez eu tivesse colocado as 

minhas palavras incorretas mas senhor colocou aqui no seu 

requerimento animadas com prostitutas correto sabendo que o senhor 

esta preocupado nos também estamos mas existe os tramites legal isso 

eu quero que senhor entenda, já requereu aos Deputados já requereu 

ao Prefeito questionando esta parte, isso que eu quero dizer ao senhor 

mas se o senhor acha que esta correto ótimo a idéia do senhor mas eu 

quero alertar que não é por ai eu leigo só quero ir pelo meio legal, 



agora existe aquela questão de emoções usando palavras pesado como 

senhor usou aqui talvez o senhor estivesse com raiva, era isso senhor 

presidente obrigado, em seguida fez uso da tribuna livre a Vereadora 

Rosangela Aparecida Claro, vou ser bem breve em questão do horário, 

Vilela eu apoio atitude mas eu contrario as palavras primeiro ser 

usuário de drogas não é crime é doença a sociedade brasileira hoje 

esta doente nesse sentido, segundo se ingerir de bebidas alcoólicas 

passando do limite é doença uma doença e precisa ser tratada social no 

Brasil, nesse caso falha o Conselho tutelar quando você se refere sobre 

a prostituição infantil os menores nas ruas não estão apenas lá porque 

quem freqüenta as noites nas ruas de Feliz Natal ou Sinop ou em 

qualquer outro município sabe que os Conselhos Tutelar falha sim 

quando não estão ate de madrugada nas ruas que tem meninas ate 

meninos entre 15 e 16 anos que de repente não são da classe inferior e 

sim são filhos de  papai são usuários de drogas dando cavalinho de 

pau nas ruas de uma forma ou outra são amaquiados pela justiça sendo 

o que paga são de classe inferior  nos estamos apoiando sua atitude 

apenas que você cobre do Conselho Tutelar e da outros órgãos 

competentes interfira dentro da atitude a ser tomada não são sendo 

radical pedindo que o Juiz feche mas sim de todos os órgão 

competentes para que essa atitude seja tomada obrigada, colocado em 

votação o requerimento n° 014/2008, o Presidente pediu para se o  

Vereador queria mudar as palavras porque ele sendo aprovada iria 

ficar da forma que foi escrito o Vereador Aníbal Alves Vilela não 

aceito mudar nada, sendo reprovado por cinco votas á três.                

Em seguida o Presidente solicitou a Secretária em “ADHOC” Nadia 

Augusta Korb que efetuasse a leitura da Indicação nº 015/2008, 

reforçando o Requerimento n° 036/2006 que foi também de autoria do 

Vereador Gerson Antonio, coloco em discussão o Requerimento 

015/2008, em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador Carlos 

Adelar Faganello, gostaria de pedir apoio de nosso requerimento para 

reforçar um pouco mais esses trabalhos na pequena propriedade, no 

pequeno agricultor nosso estado ele é dessas tido, aço que deveria ter 



mais técnicos da Empaer, onde foi cobrado valores alto do Pronaf para 

fazer o projeto para aos assentados isso não é nem um roubo foi um 

assalto a mão armada com esses técnicos eles vão ficar bem 

amparados para orientar por isso peço que todos apoio aos prefeitos da 

região para reforçar nosso requerimento, logo em seguida fez uso da 

tribuna livre o Vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna 

quero deixar meu apoio i aqui nessa tribuna minha indignação, acho 

absurdo, poderia extinguir este órgão, acho que é responsabilidade do 

Governo do Estado para dar assistência ao pequenas propriedades das 

famílias que moram nesses assentamento, porque acho absurdo pagar 

1,500.00 para um pequeno pedaço de papel então deixou aqui minha 

indignação que por mim esse órgão poderia ser extinguido, o 

Presidente colocou em votação o Requerimento 015/2008, sendo 

aprovado por unaminidade. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretaria em “ADHOC” que efetuasse a leitura do Requerimento 

016/2008, o Presidente colocou em discussão o Requerimento 

016/2008, fazendo uso da tribuna livre o Vereador Aníbal Alves 

Vilela, senhor Presidente quebrando o protocolo quero deixar minhas 

lamentações do meu projeto anterior onde esta Casa de Leis votou 

contra as algazarras e perturbações no nosso município isso é 

lamentável eu quero deixar meus votos de protesto a respeito deste 

Requerimento, e quero pedir apóia nesta Casa de Lei a respeito a 

extinção da lei n° 217/2007 é quero aqui justificar o motivo o Prefeito 

Manuel Messias Sales como é de conhecimento dos vereadores desta 

Casa vetou o artigo 5° desta lei e mandou o veto desse artigo para esta 

Casa de Lei onde foi extrapolado prazo , ele sancionou de forma  a lei 

de forma irregular sem que essa Casa  votação pela mesma, então eu 

como autor e relator da lei veio aqui pedir para que ele faça a 

reeducação da mesma que extingue a lei do mapa de leis do município 

e isso vai abrir uma precha para que ele possa voltar a contratar os 

servidores, secretários municipais, vereadores, vice-prefeito, prefeito a 

tempo do nosso mandato de 2008, mas eu quero dizer aqui para os 

senhores dessa Casa que essa lei é de suma importância , que é uma 



lei do poder judiciário, no poder legislativo na maioria das prefeituras 

deste pais, então eu quero pedir a extinção da mesma porque foi 

votada de forma irregular, eu quero que senhores entenda o meu lado 

mas deixei protocolado aqui exeto alguns artigos, que vou mudar, a 

gente vai alterar , mas é uma lei que precisa ser estabelecida no nosso 

município, eu quero pedir para os senhores vereadores quando essa lei 

vir a tramitar que senhores vereadores votem á favor da mesma, 

porque é uma que mora lisa as funções publicas do município, isso 

aqui é uma lei que só vem á somar, que uma lei conjugada a lei do 

concurso publico, porque ela proíbe o prefeito a fazer contratação, 

aqui eu to tirando a lei do nepotismos e fica  aqui lei do concurso 

publico essa ai infelizmente eu não vou poder tirar, para o prefeito 

poder contratar ele tem que mandar um projeto para casa para poder 

fazer contratação, então ele tirando já é meio caminho andado para  as 

portas poderem se abrir, quero pedir a colaboração dos senhores para 

colaboração a favor para retirada desta lei, logo em seguida fez uso da 

tribuna livre o Vereador Ilton Provenzi, eu acho que anular uma lei é 

meio complicar, eu seria á favor de alterar , colocar novamente aquele 

capitulo que foi vetado, no meu conhecimento talvez eu esteja falando 

uma coisa que não sou conhecedor, que ele possa agora eu votar a 

favor  para que seja anulada a lei acho que nem te como fazer um voto 

desses, agora quanto ao requerimento que você esta pedindo para o 

Prefeito, então fizesse uma complementação no artigo 5°, sancionou a 

lei vetou e mandou para Câmara, eu acho que o Vereador Vilela 

fizesse alteração portanto naquele capítulo eu sou a favor claro ,mas se 

mudasse o artigo, em seguida fez uso da tribuna livre o Vereador 

Carlos Adelar Faganello, bem eu tenho que me colocar contra o 

requerimento porque foi feito uma reunião com o Executivo por isso 

que o prefeito vetou a respeito desse projeto o que diz aqui é simples,  

que nenhuma empresa poderia participar do pregão praticamente por 

isso  que fala aqui onde a contração de contrato de prestadores de 

serviços com empresa que tenha entre seus empregado cônjuges ou 

parentes de linha reta,  com isso nos acabamos eliminando quase todas 



as empresas de Feliz Natal, que nos a Câmara aprovamos esse projeto 

achando  que estamos fazendo uma coisa boa, o que aconteceu  que o 

vereador aqui não explicou, que os projetos dele são sempre de 

polemicas sim, só que nunca se explica o x da questão, o prefeito 

vetou e teria que mandar para câmara para nos votar o prefeito errou 

fez uma reunião com todos os vereadores, pedindo desculpas ou nos 

fazíamos outra lei  ou só mudaria  isso , ou a lei fica como ta, agora o 

vereador e muito polemico ai eu tenho que ser contra por caso disso, e 

como a requerimento anterior, que hoje o comercio esta reclamando 

disso ai, é isso que eu quero deixar bem claro porque eu  peso que os 

vereadores sejam contra, em seguida retornou a tribuna livre o 

Vereador Aníbal Alves Vilela, quero fazer um esclarecimento 

Vereador Carlão que nenhum projeto meu não deixei sobra de dúvidas 

nesse plenário,todo projeto são bem transparente que todo vereador 

passa a entender ele, deixa fazer uma colação o Vereador Ilton e a 

Vereadora Rose não estavam na reunião, que disse que esse projeto, 

onde está  dizendo que o prefeito pode eliminar a lei como ele 

sancionou sem ter mandado o veto para esta Casa será que o vereador 

não entende as coisas ou será  que eu estou falando grego, O 

Presidente Valdecir Rodrigues Garcia pediu permissão para esclarecer   

que o Prefeito pode ou não, porque ele não mandou o veto, ela  foi 

aprovada dessa forma, ai foi perguntado ao senhor se queria mudar, 

fazer um requerimento em cima do artigo 5° é o senhor respondeu que 

não vou deixar dessa forma que esta, retomando a palavra o Vereador 

Aníbal, que sexta-feira conversando com Prefeito na Prefeitura  sobre 

esse assunto ele pediu para mandar um requerimento                              

para  ele  se o senhores quiserem votar contra pode votar é um direito 

dos senhores, o Vereador Gerson Antonio antes de falecer na sexta-

feira foi último pediu dele aqui nesse plenário até parece que lê estava 

avisando sobre o falecimento dele, ele colocou par mim Vila nos 

temos que tirar essa lei de circulação, vamos fazer um requerimento 

para revogação da mesma, então por isso que fiz esse requerimento á 

pedido do Prefeito Municipal e do Vereador Gerson isso me pesa na 



consciência mas cada um tem seu voto livre, fazendo uso da tribuna 

livre a Vereadora Rosangela Aparecida Claro, primeiro se o Prefeito 

pedie a vossa senhoria poderia ter contadao ali no seu requerimanto 

para que pudesse se tornar um puco mais claro 

 consciência  com não poderia contratar  Município pequeno vai ser 

sempre risória  e mos que vencer estas barreiras , com tudo isso 

queremos esta campanha para evidenciar o potencial do nosso 

Município e também pro futuros Deputados, Senadores, Governadores 

representantes tanto do nosso Estado mas até para futuro Presidente da 

Republica, afirma que esta campanha tem que ser realizada o quanto 

antes pois são apenas sessenta dias e não podemos deixar para depois 

uma campanha desta, haja visto que até o presente momento isso não 

aconteceu em nosso Município já foi sugerido por esta Casa em outras 

oportunidades e não aconteceu, deixa sua cobrança e justificativas 

para melhorar o quadro de eleitores do Município.                 E por não 

haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 

027/2008 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Na seqüência o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação nº 028/2008 indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Manuel Messias Sales, para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de oferecer Palestra Motivacional e 

Esclarecedora aos servidores públicos do município. Logo após o 

Presidente colocou a Indicação nº 028/2008 em discussão, fazendo 

uso da palavra o Vereador Carlos Adelar Faganello que solicitou o 

apoio dos demais vereadores para a aprovação desta indicação, pois 

acreditam que temos que premiar o servidor para que cada vez mais 

eles se sentir capaz e sentir bem no tipo de trabalho que realiza, até 

por que os servidores públicos lidam com pessoas seres humanos que 

é o caso da Saúde, Educação e Infra-estrutura e é necessário que esta 

pessoa esteja bem no local onde está inserida para que assim ela possa 

desempenhar seu papel de uma melhor forma. Comenta que esta 

metodologias nas grandes industrias é muito comum afim de obter um 

melhor rendimento no trabalho. Em seguida o vereador Gerson 



Antonio argumenta favoravelmente a matéria com alguns 

esclarecimentos e direcionando-se ao vereador Aníbal afirma que esta 

foi uma matéria de sua autoria do ano passado, mas que nos anos de 

dois mil e cinco e dois mil e seis foi de nossa bancada e retornando 

agora em dois mil e oito. Comenta sobre ser o momento ideal para ser 

realizada esta indicação pois contamos com um numero considerável 

de servidores assumindo o Concurso, estamos em um período em que 

nem tempo das próprias Secretarias Municipais, as vezes não há uma 

interação entre os servidores e vivemos um período de desmotivação 

do servidor Publico deste Município, pois a expectativa que tinha no 

ano de dois mil e sete para o aumento salarial mais digno, e que faltou 

pessoas do Executivo para discutir pelo menos um índice que fosse 

real para com a situação do Município, lembra que falou em Tribuna 

antes de ser votado a necessidade de que o reajuste fosse de 

aproximadamente vinte por cento tendo em vista a elevação do valor 

do nosso...........e tendo em vista a elevação do montante do bolo que 

compõe o FPM do Brasil como um todo, então estava bem justificada 

as situações mas faltou  a presença do Executivo pra discussão afirma 

que foi omisso em não comparecer nas discussões e toda vez que 

perceber os direitos dos servidores públicos principalmente do 

Município que tem influência não se calará. Comenta que tem certeza 

que os servidores encontram-se neste momento primeiro com o salário 

defasado, segundo com a perca do fundo de garantia por tempo de 

serviço apartir do Estatuto do Servidor Publico que foi opção do 

Executivo com aprovação de maioria desta Casa, então diante destas 

explanações temos grandes motivos para tentar dar uma ejeção de 

ânimo aos servidores públicos para que possam oferecer o que é 

necessário um bom atendimento ao publico, ao seu patrão que sempre 

foi a povo. Cita um fato em que pessoas que estão lá no Executivo que 

passam do lado de uma pessoa que esperava para ser atendida e 

esquece que este é seu verdadeiro patrão, afirma que quase perdeu a 

paciência com uma servidora do Município que fez isso agora se faz 

isso com um vereador que esta há tanto tempo no Município este tipo 



de servidor não merece a palestra ela é para aquele que tem condição 

que mostra condição de atender seu patrão. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador Aníbal Alves Vilela que fez algumas colocações 

afirmando que o que o vereador Gerson colocou não é nada mais nada 

menos que a pura verdade. Diz que percebeu que lamentavelmente o 

setor em que mais trata as pessoas com descaso em especial os 

vereador é o setor de Educação, afirma que vivencia isso todos os 

dias, pois freqüenta  a Escola Mario Ciro Silva Rosa onde seu filho 

estuda e lá não foi bem recebido. Afirma que os vereadores não são 

pessoas qual quer, pois fomos eleitos para representar o povo, tem que 

ser tarados dom mais respeito. Comenta que esta palestra tem que ser 

feito em caráter de urgência urgentíssima, pois a situação não é boa. 

Neste momento o presidente pronunciou-se fazendo um comentário ao 

qual dizia que sua esposa estuda e na sala dela fala-se muito sobre 

política onde tem comentários em que dizem que os políticos não 

fazem nada. Concorda que existe sim um desrespeito sob a classe 

política, mas infelizmente não somos nós os culpados, mas sim os 

grandes políticos que tiraram a dignidade de ser político, afirma que 

os pequenos como nós apanhamos pois somos o espelho da 

população, pois quando querem algo eles vem cobrar de nós os 

vereadores esta é a realidade. Comenta que muitas vezes os servidores 

acabam deixando os vereadores em sai justa, pois quando deparam-se 

com um problema mandam procurar um vereador, fala ainda que por 

exemplo os professores muitas vezes nem se que cumprimentam não 

respeitam, afirma que em particular tem respeito por um professor ou 

por outro funcionário de qualquer área. Comenta que professores, 

funcionários da Educação, da Saúde, na Administração e na Limpeza 

Urbana são uma equipe que tem que trabalhar em harmonia e em 

conjunto. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Pascoalina 

Grassioto que afirma ser favorável em investir nos servidores 

públicos, pois eles merecem. Direciona-se ao vereador Gerson 

Antonio fazendo um comentário sobre sua noiva que pensa que a 

vereadora é um toco, pois toda vês que passa por ela e moça nem se 



quer a cumprimenta, principalmente por ela ser uma professora não é 

esta a atitude que deveria tomar para qual quer que fosse a pessoa em 

questão. Ainda fala que não é um caso isolado diz que em vários 

lugares isso acontece na Saúde. Em seguida fez uso da palavra a 

vereadora Rosangela Claro pede licença ao Presidente, pois em seu 

comentaria irá quebrar o protocolo assim afirma que já foi funcionaria 

publica por cargo de confiança na época do Finado Dante de Oliveira 

afirma que trabalhou na Assembléia Legislativa, no Gabinete do 

finado Deputado Jorge Abreu e já trabalhou como Enfermeira no 

poste de Feliz Natal e por vontade do povo tornou-se suplente de 

vereador e agora assume no lugar de sua amiga Rita e comenta sobre 

seu conhecimento dos órgão públicos. Diz que há a necessidade de 

que venha um psicólogo para trabalhar em cima dos novos 

funcionários  para que estes não peguem o costume dos que lá já 

estão, diz que mais do que ninguém pode falar com certeza pois já foi 

funcionaria da área de Saúde do Município e conhece como funciona, 

as orientações que recebiam na época eram diferente pois a Dona Olga 

Secretaria de Saúde na época  deixava bem claro que quem tinha valor 

no Município eram os madeireiros que sustentavam a campanha do 

Prefeito e os Empresários e que os funcionários deveriam tratar muito 

bem dando prioridade no atendimento, afirma que esta era uma das 

grandes rebeliões que tinha com a pessoas citada, segundo afirma que 

na verdade é um ser humano com o outro qualquer e não incômoda-se 

se não for cumprimentada como vereadora pois não fará diferença diz 

que não tem este tipo de ostentação, mas gostaria que fosse respeitada 

como ser humano, pois este é um cargo letivo, afirma que não 

nasceram vereadores e vai ser muito azar se morrerem vereadores. 

Deixa claro que treinamento pode trazer profissionalismo no entanto 

educação está vem de berço e existem coisas que nunca serão 

mudadas. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ilton Provenzi em 

primeiro lugar deixa seu apoio à bancada e comenta que de modo 

geral sempre há pessoas menos informadas que não conseguiu 

preparar-se adequadamente para a função que exerce. Comenta sobre 



sua antipatia com a funcionaria Socorro do posto de Saúde do 

Município pois afirma não gostar da forma da qual ela trata as pessoas 

que estão precisando de atendimento. Comenta sobre o setor de 

Tributos da Prefeitura dizendo que hoje está bom, mas há algum 

tempo atrás era bem complicado, pois às vezes a pessoas mesmo que 

errou um carne mas recusava-se a corrigi-lo causando 

descontentamento. Afirma que esta palestra será muito bem vinda, 

mas é necessário que preste-se a atenção no palestrante pois trazer 

alguém de fora que saiba menos do que pessoas daqui não vai 

adiantar. Coloca-se a disposição para o que for necessário e sustenta 

seu comentário feito na Tribuna. E por não haver mais ninguém 

interessado em se pronunciar, a Indicação nº 028/2008 foi colocada 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na seqüência o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura da 

Indicação nº 029/2008 indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Manuel Messias Sales, para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de estudar um mecanismo no que diz respeito 

a incentivos aos pequenos produtores da agricultura familiar no 

sentido da instalação de açudes ou tanques para a criação de peixes em 

cativeiros com diversificação de espécies. Logo após o Presidente 

colocou a Indicação nº 029/2008 em discussão, fazendo uso da palavra 

o Vereador Aníbal Alves Vilela que solicita o apoio dos demais 

vereadores para aprovação esta matéria, pois esta é de uma elevada 

relevância por que como foi colocado na justificativa o Município 

precisa criar em caráter de urgência algumas alternativas para geração 

de emprego e renda, afirma que já esta a beira da falência pra não 

dizer que já esta na falência, diz que se foi .dar uma volta pelos bairros 

percebe-se casa situação em que é de cortar o coração. Lembra que 

esta matéria já foi colocada em pauta uma vez, mas não foi atendida e 

insistindo esta colocando novamente pois em se ponto de vista esta 

obre tem um significado muito grande e não é muito difícil de se 

realizar. Comenta que no Município de Nova Ubiratã a Secretaria de 

Agricultura em parceria com o produtor esta acontecendo. Afirma que 



para nosso Município não seria muito difícil, pois com certeza temos 

uma arrecadação maior do que a do Município visinho, solicita ao 

Prefeito que de um pouco mais de atenção. Comenta que uma das 

coisas que terão que lutar para quando for aprovado o Orçamento para 

dois mil e nove é a questão de que a Secretaria de Agricultura deveria 

receber mais recurso, afirma que não acredita que o Setor madeireiro 

conseguira sair desta crise, diz ainda que da forma que esta ficara pior, 

pois o Meio Ambiente fiscalizara cada vez mais com rigor e se 

cruzarmos os braços e não procurarmos soluções vai continuar 

acontecendo o que esta conhecendo hoje famílias indo embora ou 

passando fome, comércios fechando as portas e indo embora a cidade 

acabará. Em seguida fez uso da palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello que coloca-se a favor da matéria mesmo não concordando 

com alguns pontos como por exemplo abrir represas lembra que temos 

rios suficiente pois o Município é cortado por quatro ou cinco rios e 

este tanques poderiam ser colocados nos próprios sem ter que agredir 

o Meio Ambiente desviando os cursos dos rios ou coisa parecida. Fala 

sobre os madeireiros dizendo que já esta escrito na testa deles que são 

bandidos, lembra que tudo o que eles fizeram para o Município desde 

quando criou-se Feliz Natal até hoje apagou-se tudo. Questiona qual é 

a iniciativa das outras classes aqui no Município comenta que as 

pessoas têm que analisar um pouco o que vai dizer de um Madeireiro 

antes de falar, pois acima de tudo somos seres humanos, e que com 

certeza geraram muitos empregos e riquezas para este País. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo que deixa 

seu apoio à matéria e a aproveita a oportunidade comenta sobre a 

EMPAE e em geral o pessoal que assistência técnica para o Estado de 

Mato Grosso dizendo que é vergonhoso que uma empresa cobre um 

mil e quinhentos reis para fazer um projeto pros assentados onde os 

mesmos recebem dezoito mil reais e para um papelzinho tem que 

pagar mil e quinhentos e cadê a assistência. O cara que faz o projeto 

não vai fiscalizar se esta ocorrendo tudo como previsto, mas cobrar 

pelo papel feito dentro de uma sala com ar condiciona isso eles fazem. 



Afirma que sente saudades de quando existia a EMATER que tinham 

funcionários veteranos que realmente davam assistência técnica aos 

pequenos produtores. Deixa seu protesto hoje em relação a estes 

jovens que estão formando-se técnicos e pensam que de dentro de uma 

sala podem dar a assistência necessária. Em seguida fez uso da palavra 

o vereador Ilton Provenzi que comenta sobre a matéria dizendo que é 

muito boa para o Município e manifesta seu apoio. Mas não pode 

deixar de comentar sobre a Classe do Setor Madeireiro afirma que se 

não fosse este setor não haveriam linhões lembra que o ultimo linhão 

da história foi feito com torras de itaúba , pois a Seder conseguiu 

através do setor madeireiro os postes para que pudesse ser instalado 

este linhão, lembra que todos colaboraram e até sobrou e foi doado 

para os Município de Vera e Santa Carmem. Afirma que é otimista e 

que os madeireiros apesar de serem tão crucificados ainda vão 

sobreviver na economia da cidade. Comenta que se acabace com a 

picaretagem da madeira tudo seria muito mais fácil. Em seguida fez 

uso da palavra o vereador Gerson Antonio que afirma seu apoio a 

propositura desde que o sua intenção é diversificar, comenta acreditar 

que o nobre vereador não teve a intenção de judiar do Setor 

Madeireiro que sempre foi tão importante para o crescimento e 

desenvolvimento de Feliz Natal. Na seqüência fez uso da palavra o 

vereador Aníbal Alves Vilela que justifica sua colocação dizendo que 

esta é sua opinião e cada vereador e cada cidadão tem sua opinião e a 

mesma tem que ser respeitada,e em sue ponto de vista não acredita 

que o Setor Madeireiro ainda possa se reerguer e voltar a ser o que 

era.  E por não haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a 

Indicação nº 029/2008 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. E por não haver mais ninguém interessado em se 

pronunciar, a Indicação nº 029/2008 foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada a constar na 

ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente 

Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. 



 

 

 

 

  

 


